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KOLOZSVÁR! 
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP. 

Egy négyszögczentiméternyi hir- 
detési ár 8 fillér. — Gyárosok , 
keoreskecők és iparcsok árkedvez- 

menyben részesülnek. 

Apró hirdetés 60 fillér. 

Nyilttéri czikkek garmond sora 
után 40 fillér fizetendő. 

Telefon szám 549. 

A munka, a melynek 
soha sincs vége. 

Kolozsvár, május 2. 
Amerikában, a kongresszusok hazájában régi szokás az, hogy kongresszust tartanak minden esz- tendőben az anyák is. Összejönnek előadásokat tartani és előadásokat nallgatni arról, hogyan kell és le- het a legméltóbban teljesiteni a 

legnemesebb, legnagyobb és leg- 
magasztosabb hivatást, a melyet 
az élet ismer: az anya hivatágát. Az anyák ez jidei kongresszusán 
megjelent a szabad Amerika első polgára, Roosevelt elnök is, a kit sok más érdeme mellett a legjobb családapának is tisztelnek hazájá- ban és olyan beszédet mondott, a 
melyért — magáért is érdemes volt megtartani ezt a gyülést és 
a mely nagyon alkalmas arra, 
hogy hazája határain tul is tiszte- letet és becsülést szerezzen e ki- 
váló ember bölcseségének és ne- 
mes lelkének. 

A Budapesti Hirlap mai számá- 
ban olvassuk e beszéd kivonatát 
és olvasván, szivünk megtelik meg. 
hatottsággal és igazsága érzésével 
— Nincs nagyobb érdeke az ál- 
lamnak, mondja Roosevelt, mint 
polgárai családi életének biztossága, 
rendje és szilárd erkölcse. Bármi 
legyen a polgár foglalkozása, sora, 
a fő, hogy otthona legyen, mert 
csak a családi tüzhely melege ér- 
leli meg a lelkekben azokat a tu- 
lajdonságokat, a melyek az ember 
legnagyobb és legméltóbb céljának, 
a boldogságnak alapját teszik. 

A esaládi élet ereje, őre, min- 
den éltető melegének forrása pe- 
dig - a nő: a hitves és az anya. 
Nélküle nincs család, nincs házi 
tüzhely, nincs igazi otthon. Óriási 
tehát a nő hatalma, hivatása, ereje 
és – felelőssége egyaráat és e 
nagyszerü hivatás legdicsőségesebb 

része — az anyáé. Erről szólt 
legbővebben Roosevelt Tivadar és 
a mit mondott, bizony kőbe le- 
hetne végni. 
— Minthogy anyák gyülekeze- 

tében szólok, mondta, nincs egy 

Megérkeztek! 
Az élismert solid és pontos kiszolgálás ! 

ban már előbb várható. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Lajos-utcza 10. szám. Telefon szám 549. 

szavam sem a könnyü élet dicsé. 
retére Az anya- munkájának soha 
síncsen vége. Az ő kezébe van le- 
téve a jövő nemzedék sorsa és e 
nagy hivatás teljesitésében egy- 
aránt szüksége van gyöngédségre, 
szeretetre, bölcsességre és szilárú 
akaraterőre. A mellett, hogy fiaik- 
kal és leányaikkal megismertetik, 
a mi az életben jó és szép, ne fe- 
lejtsék beléjük nevelni azokat a 
tulajdonságokat is, a melyek az 
élet mostoha viszonyaival szemben 
is erősekké és bátrakká teszik 
őket. Ha ti anyák puszta gyönge- 
ségből -- gyöngéknek nevelitek 
gyermekeiteket, ti lesztek felelősek 
ama nők tenger sok szenvedé- 
séért, a kik fiaitoknak majdan a 
feleségei lesznek és ama nők lel. 
kének sivárságáért, a kik a köte- 
lességteljesités és önfeláldozás 
örömét megérteni nem képesek. 

Talán a világ fennállása óta a 
nő hivatásáról annyit nem beszél- 
tek, irtak, vitatkoztak, mint ma- 
napság. Már pedig minden hivatás 
végső célja: a boldogság. Ennek 
az utját keresi mindea tudós és 
apostol. Sokan soka; mondtak már 
erről, de kevesebb szóban olyan 
nemesen igazat, mint Roosevelt, 
bizony alig valamelyik. A nő leg- 
szebb hivatása, mondja ő, az anya- 
ság, az anya munkájának pedig 
soha sincsen vége. Olyan nagy 
munka ez, hogy bőven betölt egy 
életet és olyan dicsőséges, hogy 
csak maga adhatja meg a maga méltó jutalmát. 
—
—
 

A válság. 
A király — azt jelenjik félhiva- tolosan is — még rendelkezett ar- ról, hogy mely napon indul Bécs- ből Budapestre. A május ötödiki dátum, amelyet tegnap bécsi for- 

rásból terjesztettek, még nem bi- 
zonyos. Ugylátszik, hogy ő felsége, miután elbucsuzott szász királyi vendégétől, egy-két napig még 
Bécsben marad. A felség Buda- pestre utazásának halasztása azon- ban már csak rövid ideig tart, ugy hogy valószinünek látszik, hogy a király mégis nyolcadika körül 
körünkben lesz. 
A politikai élet élénkülése azon- 

A május 

- rzszrnma ——
 ——————— 

Simon es Lő 
Női divat és fehérnemü üzletében az összes tav Blouse és Ruha (costüm) kelmék, Franczia és b Kretonok és ruhadiszek. Napernyők és 

harmadikán formális ülésre össze- gyülekező képviselőház negyedikén kezdi meg a felirati vitát, amely- ről igen eltérőek a vélemények. A koalició köreiben helyet talál az a reménység is: hogy a felirati ja- vaslat tárgyalása talán hozzá fog járulni a kibontakozás akadályai- nak, ha nem is teljes elháritásá- hoz, de legalább is csökkentésé- hez 
Május 3 án a felirat képviselő. házi tárgyalását megelőzően az összes pártok foglalkoznak majd a mostanában legaktuálisabb témával és állást foglalnak a felirati javas. lat dolgában. Harmadikán ül össze a koalició vezérlő-bizottsága, az- 

naáp pedig tanácskozik a szabad- elvüpárt, valamint a koalició min- den egyes pártja is. A koaliciónak résen kell majd állania. Nem le- hetetlen ugyanis, hogy a tárgyalás során az egyes pártok álláspont- jának teljesen ösze nem egyeztet- hető volta következtében a nyilvá- nosság előtt is kifejezésre jutó el- lentétek fognak mntatkozni. 

A fekete-sárga forra- 
dalmár. 

A magyar darabant-testőrség 
alabárdjának a bojtja sok fejtö- rést okozott a tervező művésznek és báró Fejérvárynak. Nemes Mi- hály azt vitatta, hogy a bojt 
semmi esetre se lehet fekete- sárga, mert az nagy visszatetszést keltene a magyar testőrségnél. Az a kapitány viszont, akire a kivitel volt bizva, váltig azt han- goztatta, hogy neki az előiráshoz kell tartania magát, már pedig a 
honvédtisztek kardbojtja is olyan, mint a közösöké: fekete-sárga. A tervező művész makacsul ragasz- 
kodott az ő álláspontjához, pedig már nagyon rövid volt az idő, nem lehetett sokáig habozni, mert közelgett az a nap, amikor úgy a 
királynak, mint az összehivott bizottságnak be kellene mutatni az első darabant testőrt. Báró Fejérváry végre azzal vetett véget 
a vitának, amelyben a kapitány is az ő jó hazafiságát hangoztatta, hogy megkéri ő felségét, tekint- 
sen el az előirástól s engedje 
meg, hogy a tervező művész 
szempontja érvényesüljön. Igen 
ám, de a király akkor Bécsben 
volt s a művész azt az újabb-ki- 
fogást emelte, hogyha addig vá- 
rakoznak, mig a király Buda- 
pestre jön, az alabárddal nem készülhetnek el. Fejérváry azon- 

mk 

ban segitett a bajon. Telefon összeköttetést kért ő felsége ka- binetirodájával s magát a királyt kérte a telefonhoz. Ő felsége Fe- jérváry kérésére megjelent a te- lefonkagylónál s néhány perc mulva Fejérváry már örömtől sugárzó arccal lépett a művész műtermébe. 
=No, kuruc, magának iga- zán szerencséje van. Ő felsége beleegyezett, hogy az alabárd bojtja olyan legyen, ahogy ön 

tervezte. 
–Köszönöm; ez tisztán kegyel- mes uram érdeme, mondta öröm- mel a művész. 
—– Dehogy, az ön nyakassága győzött: nos hát milyen lesz az a bojt? 

Arany és 
felelte a művész. 

Mielőtt aztán az alabárdot be- mutatták a királynak, a művész- nek első dolga volt fölhajtani a bojtot s megnézni, hogy belül nem fekete-sárga-e. Nagy meg- nyugvással látta, hogy ott is a vörös és aranyszin váltakozik. 
— Mindjárt tudtam, hogy ez lesz az első dolga - mondta a testőrkapitány. 
— Legalább most nem mond. hatják majd — felelte a művész, — hogy kegyelmes uram fekete- sárga. 
– Hagyja el öcsém, — legyin- tett kezével a Mária-Terézia rend hőse, - engem ez a vád már nem bánt. Harminenyolc év óta vagyok én iitt fekete-sarga, Bécsben meg forradalmár; az a fő, hogy a lelkiismeretem tiszta. 

Május elseje, 
A szociálisták nagy tüntető 

körmenete. 
Kolozsvár, május 2. 

füzér-vörös — 

Mikor a rügyfakasztó, ébredő napsugarak költögetni kezdik az elárvult, virágtalan mezők tarka diszeit, s a visszaszált vándorma- 
darak bucsárlódó repdeséssel ke- resnek egy parányi helyet, hol 
fészket rakhassanak maguknak 
ilyenkor, május 1-én a szegény, 
megkinzott testü, roskadozva járó 
munkáscsapatok nem veszik a szer- 
számot a kezükbe; kivonulnak a mühelyek és gyárak fojtó, dohos légköréből a szabad természetbe, egy nagy magasztos, hatalmas ün- nep megülésére. 
A szociálizmus rongyos katonái 

ezek, kik türhetetlen bizodalomma 

rincz czég 
aszi és nyári ujdonságok, u. m. Női 
elföldi Delainok Zephirek, Batistok, 
Blousok nagy választékban. 

Wesselényi Miklós- 
uteza 15. sz. alatti 
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Hól az Egy forintos áruház ? 
A nagyérdemü vevő Közönség figyelmébe ajánlom alanti olcsó árak mellett ujonnan berendezett 
üzletemet, hól mindenféle diszmű, játék, porczellán, üveg és rövid-áruk, konyha berendezések, 

fényüzési Bijontri, bőráruk, nyakkendők, gallérok kaphatók. 

Már 30 fillértől i forintig. 

Kossuth Lajos-utca 3. sz. 

(A volt Belmagyar-utca) 

Kiváló tisztelettel : 
Lakatos József. 

és összetartással, meggyőzhetetlen 
elvekkel és égő hittel vágják, tö. 
rik, tarolják azt a nehéz utat, me- 
lyet a hatalmak gránát sziklái ál- 
lanak el. 

A főld kerekségén mindenütt, 
hol a jövőbeni feltámadásnak hite 
egy parányi helyet szerzett a szi- 
vekben, hol a szociálizmus uj esz- 
méje a puritán, tiszta elveiben meg- 
nyilatkozott, május 1-ét ott min- 
denfelé megünneplik. 

Budapesten 40.000 szervezett 
munkás tüntet a szociális eszmék 
mellett s nálunk Kolozsvárt is in- 
ponáló volt az a hatalmas menet, 
mely a főbb utcákon át a Lövöl- 
débe vonult, hogy ott a szónokok 
beszédeit meghallgassa. 

Ebben a menetben a munkás és 
földmives osztály mindkét rétege 
képviselve volt: láttunk ott a sok 
iparos között monostori oláhokat 
is, kiket ez az eszme szintén a 
piros zászló ajá hajtott. 

A Torna-Vivodában Klein Jakab 
tartott nagyarányu beszédet, mely- 
ben az utóbbi között felölte amos- 
tani kőmüves sztrájkot is és a 
hangulatból az volt kivehető, uogy 
ha a mesterek még se fognak en- 
gedni, rövid időn belül kiüt az ál- 
talános sztrájk. 

Mi, akik a függetlenségi eszmék 
harcosai vagyunk s küzdünk a sze- 
gény emberek érdekeiért, a mily 
örömmel néztük a lelkesülő, szer- 
vezett munkás csapatokat, éppen 
annyira rosszul esett, hogy oly sok 
magyar embernek a nemzetközi 
szociálizmus két fekete pontja sze- 
rint nem szabad vigye a nemzeti 
szinü zászlónkat és nem énekelheti 
az alatt a mi imádságunkat a 
„Hymnuszt.4 

Borzalmas tüzkatasz.- 
trófa a fővárosban. 

Kolozsvár, ápr. 30. 

Megrenditő szerencsétlenség tör- 
tént mult nap Budán, a Fő-utca 
79. számu házban, dr. Neuhold 
Ferenc aljárásbiró lakásán. Dr. 
Neuhold gyönyőrü, tizenkilenc- 
esztendős felesége vacsorakészi- 
tés közben halálosan összeégette 
magát, férje, cselédje és egy ide- 
gen, akik segitségére siettek, szin- 
tén sulyos égési sebeket szen- 
vedtek. 

A rettenetes végü családi sze- 
rencsétlenség este nyolc órakor 
történt. Neuholdné a konyhában 
spirituszlángon hust sütött. A bá- 
dog-égő kicsiny és gyönge volt 
és Mart Anna, a cseléd figyel- 
meztette is asszonyát, hogy rosz 
vége lesz a vacsorakészitésnek. 

Inkább tüzet rakok, — 
mondta a cseléd. De Neuholdné 
beküldte az ebédlőbe, hogy te- 
ritse meg az asztalt. 

Alig ért a cseléd a szobába, 
vészes sikolyok hallatszottak a 
konyha felöl. A szeszszel meg- 
töltött égő felborult, a lángok 
elkapták a fiatalasszony, rózsa- 

szinü, könnyü pongyoláját és egy 
pillanat alatt egészen tüzbe bori- 
tották. Neuholdné kirohant a fo- 
lyosóra, segitségért kiáltva : 

—– Anna, Anna, segitség! — 
sikoltotta - meghalokil. 

A cselédleány kifutott az asz- 
szonya után, le akarta róla rán- 
tani az égő pongyolát, közben 
azonban ugy összeégett, hogy 
aléltan esett össze. Az égő asz- 
szony ekkor tovább rohant a 
folyóson a szomszédos lakásba, 
ahol Hartik nevü államhivatalnok 
lakik. Hartikék épp vacsoránál 
ültek, amikor berontott hozzájuk 
az élő lángtenger. Nem ismerték 
meg Neuholdnát és rémülten me- 
nekültek előle egy másik szo- 
bába. Az égő asszony utánuk. 
Rémes sikoltásaira összefutott az 
egész ház és egy munkás, aki 
Hartikéknál volt, egymásután sza- 
kitotta le róla ruháit. 

Közben megérkezett a férj. 
Már a lépcsőházban meghallotta 
felesége jajkiáltásait, felrohant a 
lépcsükön és félőrülten ölelgette 
magához az asszonyt. A házmes- 
terné ezalatt orvosért futott, de 
az egész környéken senkit nem 
talált odahaza, Negyedóra mulva 
végre előkeritették a rendőror- 
vost, aki a szerencsétlenség szin- 
helyén négy ájult embert talált. 
A férjet, a feleséget, a eselédet 
és azt a munkást, aki segiteni 
akart az oltásnál. Legelőször az 
asszonyt akarta eszméletre hozni, 
de ez nem sikerült, Neuholdné 
halálos égési sebeket szenvedett. 
Testének legtöbb helyén csontig 
leégett minden hus és a szeren- 
csétlen, fiatalasszony, aki anyai 
örömök elé nézett, most a János- 
kórházban haldoklik. 

Neuhold Ferenc sebei is su- 
lyosak. Az egész éjszakát neje 
betegágya mellett töltötte: aki 
azonban csak pillanatokra tért 
eszméletre. A cseléd és a mun- 
kás sebeit bekötözte a rendőr- 
orvos, sérüléseik sulyosak, de 
nem életveszélyesek. 

Pillanatfelvétel. 
Egy törvényszéki tárgyalás : 

Minden elképzelhntő kúrát végig. 
szenvedett Pfeiffer Jakab tészta- 
gyáros felesége, hogy félelmetes 
sulyát a lehetőségig redukalja. De 
hasztalan. Élt hónapokon át ke- 
nyéren és vizen, megmászta a vég- 
kimerülésig a svájczi havasokat, 
rendes vendége volt minden év- 
ben Marienbadnak, de bármit pró- 
bált is, száz kilót jóval meghaladó 
kövérségéből egy gramot se ve- 
szitett. A háziorvosa tanácsára el- 

határozta, hogy még egy utolsó 
kisérletet tesz a lovaglással. A 
férje, a ki minden áldozatra kész 
volt érte, szerzett valahol egy ki- 
mustrált kincstári paripát, mely 
fiatalabb korában hegyi ütegeket 
vitt a hátán a trioli havasok közt, 
s megkezdődött az üdvözitőnek 
vélt uj soványitó kura. A lovagló- 
iskolává átalakitott száritópajtában 

ült ő nagysága először nyeregbe, 
miután Józefin, ezt a nevet adta 
Pfeifferné a lovának, a sulypróbát 
előbb becsületesen kiállotta. Faáj- 
dalom, nincs részletesebb értesü- 
lésünk az első leczkékről, mivel 
azok zárt ajtón folytak le, s Károly. 
ő nagyságának tanitómestere, a 
gyár hüséges öreg kocsisa, a ké- 
nyes ügyről örök titoktartást fo- 
gadott. Ennélfogva a kurának csak 
ama részével fogunk foglalkozni, 
mely a nagy nyilvánosság előtt, 
részint a Városligetben, részint a 
biróság előtt folyt le. 
A mikor ugyanis Pfeifferné ő 

nagysága már némiképpen biztos- 
nak érezte magát a nyeregben, 
reggelenkint ki-kijárogatott a Ste- 
fánia-utra, a hol a tanitómestere 
fölügyelete alatt gyakorolta magát 
a higénikus lovaglásban. Megjele- 
nése az előkelővilág találkozó he- 
lyén általános szenzácziót keltett. 
Messziről nézve az ember azt vélte, 
hogy megmozdult a viztorony s 
lóra kapva, sétára indult a fasor- 
ban. A kik pedig közelről látták 
ő nagyságát, áldották a véletlent, 
a mely megadta nekik, hogy be- 
lépődij nélkül élvezhessék a homéri 
látványt. Itt látta meg Pfeiffernét 
a férje legmeghittebb ellensége, 
Klinger Bernát egy márcziusi ve- 
rőfényes reggelen. Klinger, a ki 
önzetlen férfiu, ugy érezte, hogy 
nem tudná majdan nyugodtan le- 
hajtani örök álomta a fejét, ha 
ezt a jelenetet kortársai részére 
meg nem rögzitené. Ugyanazért 
másnap egy kodakkal fölszerelve 
jelent meg a Ligetben, s a régi 
mucsarnok előtt lesbe állt. 

Pteifferné pontosan megjelent 
a porondon s lovának kinos prüsz- 
kölése már messziről elárulta föl- 
vonulását Klingernek. A mint a 
Müucsarnok elé ért, Klinger hirte- 
len előbujt s kodakját rászögezte 
a százhusz kilós Amazonra. A ló 
meghökkent a géptől, aztán föl- 
ágaskodott olyan egyenesre, mint 
a legegyenesebb fenyőfa. Pfeifferné 
rümülten fölsikoltott s ráborult a 
ló nyakára, melyet nem éppen 
gyöngéden átölelt. A forró ölelés. 
től a ló még jobban megbokroso 

lábait emelte az 
égnek, miközben Pfeifferné egy hogy mi németek, kezdünk na- 

dott s hátulsó 

fölöttébb kényes pózba került. 
Klinger ezt a kritikus pillanatot 

példányt. 

A képre ezt nyomatta rá: 
Pfeifferné ő nagységa látképe. 
Üdvözlet a Vároctgotból 
Klingernek természetesen volt 

gondja rá, hogy a levelezőlapnak 
egy példánya Pfeiffernének is a 
kezébe jusson, a ki különben a 
várósligeti baleset után örökre le- 
mondott a lovaglásról. Az asszony 
magánkivül volt a merenylet miatt, 
mely őt aország-világ előtt csuffá 

tette s válópörtel fenyegette az 
urát, ha a nyilvános kompromit- 
tálásért elégtételt nem szerez neki. 
Pfeiffer a két rossz közül a rosz- 
szabbat választotta s Klinger ellen 
képes ábrázolat utján elkövetett 
becsületsértésért pört inditott. Á 
tárgyalás áprilisben tartották, me- 
lyen a vádlott igy védekezett : 

— Mindenekelőtt, mondá ra- 
vasz mosolylyal, bocsánatot kérek 
a tekintetes törvényszéktől, hogy 
becses idejét ezzel az ostobaság- 
gal igénybe veszem. Másodszor 
tagadom, hogy én ezzel a képpel 
ő nagysága becsületét megsértet- 
tem volna. A tekintetes törvény- 
szék azt mondja, hogy én egy 
képes ábrázolattal követtem el a 
sértést. Tessék megnézni azt a ké- 
pet. Azon mindent lehet látni, 
csak ő nagyságának az ábrázatát 
nem. Az a kép épp ugy lehet a 
kinai anyacsászárné, mint a Pfeiffer- 
né ő nagysága. 

— Sokan mégis fölismerték a 
képben Pfeiffernét, jegyezte meg 
az elnök. 

– Furcsa, nagyon futrcsa, fe- 
lelt a vádlott. Azt értem, hogy a 
pénzt meg lehet ismerni az egyik 
oldaláról is, a másik oldaláról is. 
De azt tagadom, hogy meglehes- 
sen ismerni az embert a visszá- 
járól. 

A törvényszéknek imponált ez 
a védekezés s a vádlottat fölmen- 
tette. Pfeifferné pedig appellált 
Hát ha a királyi tábla jobban meg- 
nézi a képet, s ráismer benne ő 
nagysága - vonásaira. 

Mit tanultak a japánok 
a németektől. 

Egy londoni ujság találta fel 
az alább következő kis adomát, 
mint olyant, melyet kézről-kézre 
adnak Berlin diplomáciai köreiben. 
Bülow gróf, a ki elmés meg ke- 
vésbé elmés tréfáiról messze föl- 
dön hires, egy nagy ebéd alkalmá- 
val megszólitotta Inuje grófot, Ja- 
pán berlini nagykövetét : 

— Tudja-e gróf ur, - mondta 

gyon büszkék lenni a japánokra ? 
Soha ilyen kitünő tanitványokat ! 

sietve rögzitette meg a lemezén s Eltanulták a taktikánkat; a sztra- 
boldogan távozott. A sikerült pil- tégiájuk is szinnémet csak ugy, 

krefelvételrók mely á a eken : mind itt tanultak Németországban, 
vezőbb oldaláról mutatja be, leve- 
lezőlapot készitett s minden isme- 
rősének küldött belőle egy-egy 

mint a tüzérségük. Az orvosaik 

sőt annyira mentek a német példa 
követésében, hogy a szociáldemok- 
ráciát is meghonositották Ja- 
pánban. 

— Szóról-szóra igy van, kan- 
cellár ur, — felelte nyugodtan a 

mata — csak egyetlen- 
egy valamit nem tanultunk meg a 
németektől. 

– Ugyan mit? — kérdezte 
Bülow gunyos mosolylyal. 

— Az Oroszországtól való fé- 
lelmet ! 
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HIREK. 
Kolozsvár, május 2. 

Lapunk olvasőóit tudatjuk, 
hogy Hoitlmann Gyula kiadóhiva- 
talunk egyik alkalmazottja, aki a 
hirdetési árak felvételével is meg 
volt bizva; a mai napon megvált 
lapunktól, minélfogva mindennemü 
fizettséget ezentul e lap kiadóhi- 
vatalába kérünk. (Kossnth L.-utca 
10 sz.) 

— Rektorválasztás. E hét 
valamelyik napján fogják megej- 
teni a Ferencz Józset tudomány- 
egyetemen a következő tanév rek- 
torának választását. Most az orvos 
tudomanyi karon van a sor és két 
komolyan számbavehető jelöltről 
lehet szó. U. m.: Dávida Leó dr. 
a bonctan és Szabó Dénes dr. a 
szülészet tanára. Kettőjük közül 
valamelyik lesz a rektor magnifi- 
cus. 
– A ,„Fáklya" 8-ik száma 

változatos és gazdag tartalommal 
jelent meg a tegnap. A legutóbbi 
száma Szvacsina Gáéza polgármes- 

ter arcképét közli abból az alka- 
lomból, hogy a polgármester ma 
ünnepli 25 éves tisztviselői jubi- 
leumát. A füzet tartalma a kö- 
vetkező : 

TARTALOM: Dr. Bárány Gerő: A 
visszaemlékezés. - Dr. Kiss Mór. 
Francia pénzcsoport és harmadik 
egyetem. – Felszeghy Oszkár: Az 
álomüző. – Dr. gr. Wass Győrgy: 
Kiéó lesz az ország ? — -— —: 
Szürkeség. - Dr. Apáthy István : 
A nihilizmus költője. - Herceg F. 
Curzola. - — —: Janovics Jenő 

dr. programmbeszéde. - Zubor A. 
Munkanélküli napok. - Gr. Kuun 
István: Ebredés. – —: Kazal 
Biri. – Förstner Tivadar: A mü- 
vészi egyéniségről. — Retteghy 
Margit: Huszonöt pere a tenger 
fenekén. 

— A bolondok házában. Egy 
hamburgi lap a következő törté- 
netet meséli el egy jónevü német 
iróról, akit az egész város ismer. 
Nemrég azt a fölfedezést tette 
magán, hogy rendkivül ideges, s 
attól félt, hogy meg fog bolon- 
dulni. Egy álmatlan éjszaka után 
elhatározta, hogy fölkeresi az 
őrültekházának igazgatóját, a ki 
személyes ismerőse. Meg is rette 
Az igazgató nagyon örült a láto- 
gatásnak. 
— Tudja-e, miért jöttem? — 

kérdezte az iró. 
– Fogalmam sincs. 
– Előbb-utóbb meg fogok 

bolondulni, azért ki akarok itt 
választani egy alkalmas szobát a 
melyből gyönyörű kilátás nyilik 
s a hová nem hatol be a város 
zaja. Akár mindjárt be is költöz- 
ködöm. 

A zz igazgató fölugrott székéről 
s így kiáltott föl hevesen: 

Hiszen maga tökéletes bo- 
Mond! Rögtön távozzék innen! 

— Joánovios testvérek fény- 
képészeti, festészeti és ténykép- 
nmnagyitási mütermük Mátyás király- 
tér 22. (Szatmáry-ház.) Állandó 
fénykép-kiállitás a müterem kapu 
bejáratánál levő kirakatokban. 
– Szépség hibák mint máj- 

Hfolt, szeplő, bibircs, orrvörösség, 
bimlőhely stb. stb. hamarosan el- 
tünnek a Dr. Biró-féle Havasi 
Gyopár Crem-e használata által. 
aProbatégely 70 fillér. Kapható a 
Wolff gyógyszertárában Kolozsvár. 

SZINHÁZ. 
Heti müűsor. 

Kedd: Cyrano de Bergerac. 
Szerda: A velencei Kalmár. 
Csütörtök: Fecskefészek. (Először) 
Péntek : Fecskefészek. 
Szombat : Fecskefészek. 
Vasárnap d. u.: Ármány és sze- 

relem. 
Vasárnap este : Fecskefészek. 

TÁVIRITOK. 
Budapest, május 1. 

A király jön. 
A május ötödikétől nyolcadi- 

káig a szász király tiszteletére 
tartandó udvari vadászaton ő fel- 
sége helyett Ferencz Ferdinánd 
vesz részt. - O felsége pedig 
közvetlenül a szász király eluta- 
zása után a politikai válság el- 
intézésére Budapestre jön. 

A képviselőház ülése. 
A ház szerdán délelőtt 11 óra- 

kor ülést tart. Az első ülésen a 
csütörtöki ülés napirendjét álla- 
pitják meg, mely a föliratí ja- 
vaslat lesz. 

A szabadelvüpárt fondor- 
kodása. 

A szabadelvüpárt elhatározta. 
hogy röpiratban fejti ki a gazda- 
közönség előtt az önálló vámte- 
rület káros következményeit. (Fü- 
höz-fához kapaszkodás, még se 
lesz maradás. Szedő.) 

A szociálisták ünnepnapja. 
Párisban a Imunkások renge- 

teg tömege ünnepelte aj május 
elsejét. Rendzavarás nem volt. 

Berlinben általános munka- 
szünet volt; több helyen gyülést 
tartottak a szociálisták, melyeken 
vezéreik közül delegált szónokok 
vázolták a jelen helyzetüket. 

x 

Budapesten a szociálisták és 
szervezett munkások 30-40.000 
főnyi tüntető körmenetben jár- 
ták végig a fővonalat, azután 
nagy népgyülés volt, melyen be- 
szédeket mondottak. 

Orosz-Japán háboru. 
Nebogalte a harmadik balti 

flottával elvonnit Singaspore 
előtt. 

REGÉNY. 
Egy királyi udvar titkaiból. 

Irta, Báró Wallersee Mária. 16 

Pár lépés után megállt egy 
szobaajtó előtt s halkan kinyitva, 
bevezette az ifju királynét egy 
szobába. 

Mária Magdolna készséggel 
követte. 

Tágas, elegánsan berendezett 
szalon. – A magas ablakokat nehéz 
függönyök fedték. A csillár lámpásai 
apró sötétvörös ernyökkel voltak 
befedve, ugy hogy a szobában csak 
gyenge világosság derengett. Szerte- 
szét nyitott utiládák álltak, a 
butorokra ruhadarabok voltak szor- 
va. Nyitott függönyajtón át a gyen- 
gén világitott hálószobába lehetett 
belátni - ahol szintén ruha és 
fehérnemü hevert szanaszét. 
— Felséged megbocsát, — szolt 

a grófnő fojtott hangon, — rettene- 
tes rendetlenség van itt. De csak 
délután az udvarhölgy hbirtelen 
megbetegedése után hivattak a 
palotába s igy nem szolt időm 
rendet csinálni. Komornát is csak 
holnap kapok ; én magam megvallva 
az igazat, nagyon gyakorlatlan 
vagyok az ilyen dologban. 
– De, — folytatta élénkebben. 

s rövid keresgélés után felemelve 
egy lágy indiai gyapotszövetből 
készült sötét aranyszinü csuklyás 
köpenyeget — felségednek fel kell 
venni ezt a köpenyt. Először is az 
éjszakai levegő árthat felségednek, 
mert csak könnyedén van öltöz- 
ködve, másodszor pedig veszedelmes 
vigyázatlanság volna ebben a ruhá- 
ban menni le a parkba. Feltünő 
világos szine könnyen szemet szur- 
hatna valakinek. Felséged bizonyára 
nem felejtette el, hogy a király 
ablakai ezen a szárnyon a parkra 
nyilnak. 

A királyné bóliatott a fejével. 
Eddig még soha nem érzett han- 
gulatban volt. Az a nagy felhábo- 
rodás, melyet a királylyal való 
jelenete keltett lelkében, még min- 
dig reszkettette minden idegszálát 
s nyomta a szivét. 

Csak levegőt! Üde, 
levegőt akart szivni. 

Az udvarhölgy ráteritette a 
köpenyeget a királyné vállára. Ész- 
bontó. édes illat áradt ki ebből a 
ruhadarabból. 

Ez mintha még jobban elkábi- 
totta volna a fiatal uralkodónét. 

(Folyt. köv.) 
K
 

Fő-szerkesztő: 

CSOKONAI VITEZ MIHÁLY 
Felelős-szerkesztő: 

BENKŐ SÁNDOR. 
Kiadja a szerkesztőség. 
HE[ 

hüsitő 

Kolozsvár legszebb 
=üdülőhelyének- - 

l megnyitása. 
Értesiteni kivánom a n. é. kő- 
zönséget, hogy folyó hó 30-án 

megnyilik a -— 

SÉTATÉRI - KIOSZK. 
Hetenkint ötször katona zene. 
Hideg és meleg konyha, czuk- 
rázda. - Valódi oróf Teleki 
co Ádám-f-le banczai borok. - 

l 

Becses pártfogását kéri: 

Gárdonyi Imre, 
sétatéri kiosk és Lövölde bérlő 

Ma van az első térzene a 
– sétatéri-kioszk olőtt 

BORIVÓ 
ember csak egy litert vegyen pró- 
bára a WEIPERT-féle borokból és 
meg fog győződni azoknak jó mi- 
nőségéről Csak az valódi amelyik 
a Weiport névvel van lepecsételve. 
Kapható SZTANÓ EDE 
füszerüzletében is Kövespad- 
utcza sarkán. Levelező-lapon is 
o0 O O megrendelhető. 0 o0 o 

BOROKI. 
kicsinybeni oladása: 

lzabella a Iliter 36 kr. 
= Siller á ,„38 kr. 
Fehér á ,„doOkr. 

10 litor és nagyobb megrendelésnél 
árkedvezmény és helyben bárhova 
hazaszállittatik. - Megrendelhető : 
Honvéd-u, 13. sz. alatti FODRÁSZ- 
ÜZLETEMBEN. - Megrendelhető és 
kapható: Honvéd-u. 61 szám alatt 
Uvegek kicseréltetnek, vagy vissza- 
vétetnek. - Vidéki megrendelések 
tetemesen olcsó árban számittat- 
nak. Kiváló tisztelettel : 

Weiport Ferencz 

A nagyérdemü közön- 
ség figyelmébe ! 

ajánljuk : 

Valódi egri siller Itr. 38 kr. 
Valódi celnai asztali Itr. 40 kr. 
Rácürmös és leányka 80 kr. 
Borainkat öt liter vételnél haza- 
szállitjuk s nagyobb rendelésnél 
minden litertől 2 krajcár árenged- 

ményt adunk. 

* A világhirü x 

MÜNCHENI PSHORRBRÁU 

SZENT ISTVÁN SÖR 
kizárólagos kimérési helye 
Deák Ferencz-utca 8-ik szám. 

Egyben felhivjuk a nagyérdemü 
közönség figyelmét a hires Ko- 
lozsi fürdőt igénybevevőknek, — 
hogy már most elfogadunk elő- 
jegyzéseket szobákra és étke- 
zésre. Fürdő vendéglőnket a legna 
gyobb kényelemmel rendeztük be. 

Tisztelettel : 

Pfersshy testvérek. 
Deák Ferenc utca 8. sz. 

ee 
Monyasszonyok figyelmébe 
Karlsbadi porcellán ét- 
kező készletek gyönyörü kivi- 
telben, szines, 12 szemólyre, teljesen 
összeállitva 15 frttől. - Üvegköszle- 
tok 12 személyre 33 darab 3 forint 
95 kr. – Függő-lámpák csigával 
8 Írt 95 kr. - T0d- és kávóskész- 
letek 2 ífrt 80 kr., 3 frt. Kina-ezüst- 
tárgyak. Alkalmi ajándókok. — Korti 
gömbök és lámpák eredeti gyári ára- 
kon. — Vidéki megrendelésnél kérem 
az utolsó vasuti állomást megirni. 

Müller utóda Somlyai M. 
Uveg-, norcellánkeresk. Kolozsvárt, Kossuth-u. 4. 

Minden vevő, ki 10 koronára 
vásárol, saját életnagyságu arc- 
képét kapja teljesen ingyen, csu- 
pán a keretért fizet 3 koronát. 

....
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ee A tavaszi idény beáltával bátorkodunk a t. hölgyközönség figyelmét ee 

alanti rendkivűl olcsó árjegyzésűnkre felhivni.Je e ee 

3 frt. eritő . 

Karton és szövet ali . . . 1T20-220 kr-tól Paplan... 

Fegyházi kötött harisnyák : Selyem napernyők.. ... 1 frt 80 kr-tőól drb. csiptető (cvikker 

Nől fekoto és szines, ; k 15 20-6 kr-ig Carton kötény etmok é . kötő ik hl p ) 

Patent, gyermek 1- vesig –22 Clott disz gyermek és nől kötények: z z 

,0,, 17-39 , Kalotaszegi solymes köteny . 2 frt Kun Má tyás, e 

Cérna-keztyük 15-19-50 , FPutószőnyeg ...... 44-50 kr-ig . , 

i3-20-50 , Naygy szönyeg, 3 méter hosszu 2 frt 20 kr. müköszörüs, késes, kard- 

der - áa kr-tól frtig a Szmirna szőnyeg..... k „50 , müves- és látszerész-üz- 

arton blousok. no0, Madrácevz.. , letében, Kossuth-Lajos- 

selyem , 1 50 frt-tól Tunis és seipke fágsöny, ágy- rttől utca 2. sz. Mindennemü : 

Saját különlegesség legjobb minőségű bőr glace-keztyű 75 krajc
ár. 

1 forint 
egy darab legfinomabb 
üveggel ellátott nickel 
keretü szemüveg. vagy 

. 1 frt 95 kr-tól javitások, nickelezések 

—
—
—
—
—
 

árban elvállaltatnak. o o 
és köszörülések jutányos l 

PpPeoszler J. és Társa Wosselényi Miklós-utca 3. F 

ml 
Házak évi jókarban tartását elvállalom, 
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- éÉs vegyészeti ruhatisztitő intéze. — 
Van szerencsém a nagyérdemü közönség kényelmére el 

E helyezett felvételi helyek pontos czimeit közölni : 

1. Unió-uteza 2. szám. 

Telefon szám : 395. 

2. Tivoli- és Szentegyház- 
uteza sarok, Balogh J. puskamüves üzletében, 

Telefon szám: 361. 

s. Malom-uteza 8. szám. 2 
Telefon szám: 259. 

Tisztelettel : 

KLEIN PERENCZ. 

KSE m 
vizvezetéki szerelő, 

KOLOZSVÁR, 
Fellegvári-út 28. szam 

Amtal 

H [ M 

Telephon Téglás Jozsef Telephon 

558. vizvezeték és csatornázási vállalkozó 688 

Van szerencsém a nagyérdemü pártfogóim becses tudo- 

mására adni, hogy az eddigi Deák Ferenc utca 31. szám 

alatti vállalatom, rövid önállóságom alkalmával kiérdemelve 

azt, hogy jó és pontos munkák kivitelét bebizonyitva, helyi- 

ség kibűvités céljából 

május hó 1-ő1 Deák Ferec-utca 38. szám alá 

helyeztem át és tisztelettel kérem további pártfogását ugy a 

helybeli, mint vidéki pártfogóimnak, maradok 
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kiváló tisztelettel 
Telephon Telephon 

5588 Téglás József. s5s58 

javitások jutányosan és pontosan eszközöltetnek- 

Alkalmi, névnapi 

keresztelői ajándekok. ŐÖszi Hlbert 
ékszerész és órás 

Kolozsvár, Wesselényi M.-u. 2. 

Nagy választék arany, ezüst 

és drágakő ékszerekben, vala- 

mint mindennemü zsebórákban. 

tását a legjutányosabb árban el- 
vállalom. Törött aranyat becse- 
rélek vagy a legmagasabb árban 
készpénzért beváltok. 

Tisztelettel Öszi Albert, 

aranyműves és órás 

Van szerencsém, szives tudomására hozni, hogy a köbányai Polgári sör- 

fözde részvénytársaság — mely a világhirü Szent-István sört is gyártja - ve- 

zérképviseletét átvettemna. - A többi sörök között gyártja a 

Dupla maláta sört, mely álmatlanság, idegesség, emésztési zavarok és ét- 

vágytalanság ellen, ajánlandó továbbá vérszegénység és lábbadozó betegeknek, vala- 

mint a gyengeség különböző nemei ellen, végre igen fontos szoptató nőknek, ezen sört 

ajánlják dr. Angyán, dr. Elischer, dr. Herstel, dr. Kétli, dr. Korányi, dr. Lanfe- 

nauer és dr. Liebmann budapesti egyetemi tanár urak. 

S DÁNIELNÉE 
bornagykereskedő, a „Müncheni Pschorr breu" az I. Pilseni részvény 

sörfőzde és a kőbányai Polgari sörfőzde r. t. vezérképviselete. 

Telefon 511. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. szám. 

Arany és ezüst tárgyak javi- 


